

紧跟总书记 奋进新征程

习近平会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表

李克强参加会见 王沪宁韩正参加会见并出席表彰大会

新华社电 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会30日上午在人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。

正参加会见并在会上宣读表彰决定。上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。

进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述,为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。

心、密切联系群众的表率,带头贯彻新发展理念、做推动高质量发展表率,带头遵守制度、做制度执行的表率,带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。

王伟中主持召开省新冠肺炎防控指挥部会议 以快制快迅速扑灭本土疫情 果断精准从细抓实防控工作

羊城晚报讯 8月30日,省长王伟中主持召开省新冠肺炎防控指挥部会议,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,传达学习中央有关疫情防控工作部署要求,听取近期我省疫情防控工作情况汇报。

会议强调,近期我省持续面临疫情输入的多重压力,部分地区本土疫情出现多源、多链、多传播。各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,高效统筹疫情防控和经济社会发展,保持战略定力,决不麻痹大意,决不松懈厌战。

会议强调,要坚持“快处置”,迅速“围住、捞干、扑灭”本土疫情。发生疫情的地市要坚定信心、咬定目标,抢抓“黄金24小时”,以快制快,果断处置,精准施策,并积极推进流调、研判、隔离转运、三区划定、场所封控、核酸筛查等工作,坚决斩断疫情传播链条,尽快实现社会面清零,同时强化区域协同及一体化防控,严防疫情外溢扩散。

(吴哲 李凤祥 符信)

中共中央 国务院

关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定

(2022年8月30日)

公务员是干部队伍的重要组成部分,是社会主义事业的中坚力量,是人民的公仆。在新时代中国特色社会主义伟大征程中,广大公务员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,忠诚履职、努力工作,为打赢脱贫攻坚、全面建成小康社会、胜利实现第二个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出重要贡献,涌现出一大批人民满意的公务员和公务员集体。

在党的二十大即将召开之际,为表彰先进典型、弘扬奋斗精神,激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

新时代是奋斗者的时代,为人民幸福而奋斗是最大幸福。当前,我国踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,改革发展稳定任务更加繁重,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。党中央号召,广大公务员和公务员集体要以受到表彰的先进典型为标杆,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记使命责任,勇于担当作为,坚持做人民公仆、为人民服

务、让人民满意,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩,为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

及全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表名单



“两高一部”发文规范信息网络犯罪案件管辖取证等问题

羊城晚报讯 记者董柳报道:最高人民法院、最高人民检察院、公安部30日联合发布关于办理信息网络犯罪案件适用刑事诉讼程序若干问题的意见,进一步规范信息网络犯罪案件的管辖、取证、证据审查等问题,依法惩治信息网络犯罪,有效维护清朗网络空间。

近年来,我国信息技术应用广泛,数字经济飞速发展,信息网络犯罪案件随之快速增长。2017年至2021年,全国法院一审审结涉信息网络犯罪案件共计28.2万余件,共涉及66万余名被告人,案件数量呈逐年上升趋势。

此外,为加大信息网络犯罪案件追赃挽损力度,意见规定公安机关要全面收集证明涉案财物性质、权属情况,依法应予追缴、没收或者责令退赔的证据材料,检察机关要审查提出处理意见,人民法院要依法作出处理,以有力促使涉案人员退赃退赔。

下一步,“两高一部”将指导地方各级人民法院、人民检察院、公安机关,准确执行刑法、刑事诉讼法和意见的有关规定,严格规范案件办理流程,依法惩治信息网络犯罪,有效维护清朗网络空间,切实保障人民群众合法权益。

我国修订野生动物保护法 增加防止野生动物伤人规定 规范野生动物放生行为

据新华社电 野生动物保护法修订草案二审稿30日提请十三届全国人大常委会第三十六次会议审议。针对社会公众反映的野生动物伤人、致害等问题,草案二审稿作出有针对性规定。

草案二审稿还明确了野生动物危及人身安全的紧急情况下,采取适当措施造成野生动物损害的,依照法律规定不承担法律责任,并增加防止野生动物伤人和逃逸的规定。草案二审稿还进一步规范野生动物放生行为,授权野生动物保护主管部门制定放生的具体办法。

此外,草案二审稿对在自然保护区、迁徙通道和禁猎区、禁食期内的所有野生动物都进行保护,并完善了禁猎工具和禁猎方法的规定,加大对盗用、使用禁猎工具和禁猎方法来猎捕野生动物行为的处罚力度。

稳经济新起航

RCEP政策红利持续显现 用足用好“纸黄金” 粤企抢抓机遇表现亮眼

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道:外贸大省,向海图强。今年是《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效的第一年。落地8个月以来,RCEP为区域和全球经济复苏注入“强心剂”,更成为广东外贸发展的“稳定器”。

年至2021年的年化增长率达33.2%,充分体现RCEP正在为区域数字贸易带来新动能。RCEP红利持续释放,广东企业也不断扩大“朋友圈”。地处广东,紧邻东盟,佛山市口岸发展公司基于RCEP,开通了转广西友谊关出口东南亚的跨境电商新通道,通过“10小时短程运输+2小时快速通关”实现跨境“短、平、快”发展。

今年上半年,广东省与RCEP其他14个成员国的进出口额达11269.23亿元(人民币),同比增长2.01%,占同期全省进出口总额的28.81%。其中,对日本、澳大利亚、新西兰出口增长迅速。

原产地证书是在进口国享受优惠关税待遇的凭证,因此也被很多企业视为降低进出口贸易成本的“纸黄金”,是企业增强产品国际竞争力的有力工具。今年上半年,广东企业共办理RCEP证书3.19万份,享受税收减免1.7亿元。全省自贸系统共办理RCEP原产地证5475份,涉及金额16.5亿元,助力企业享受进口关税减免约2486.5万元,为企业减免办证费用19.1万元。

跨境电商迎来更大市场空间

受新冠肺炎疫情等多重因素影响,世界经济依然面临巨大不确定性,RCEP的生效为世界注入了强劲动能。这标志着由占世界人口与全球总量近三成的15个成员国组成的全球最大自贸区,正以务实的姿态和扎实的行动促进区域和全球经济一体化。

中国-东盟产业链合作深化

“RCEP政策红利的溢出效应巨大。”中山大学区域开放与合作研究院院长、中山大学港澳珠江三角洲研究中心教授毛艳华在第八届中国广州国际投资年会“RCEP与广州发展圆桌会议”上表示,RCEP实施逾半年以来,域内企业和消费者都从关税优惠、通关简化、市场开放、贸易投资便利化等红利中充分受益。同时,RCEP也进一步深化了区域经济互联互通和贸易投资合作,为地区经济复苏和发展提供了新动能。

受新冠肺炎疫情等多重因素影响,世界经济依然面临巨大不确定性,RCEP的生效为世界注入了强劲动能。这标志着由占世界人口与全球总量近三成的15个成员国组成的全球最大自贸区,正以务实的姿态和扎实的行动促进区域和全球经济一体化。

可以预见,RCEP促进区域供应链重构效果正在不断显现。RCEP实施以来,企业国际竞争压力陡增,珠三角地区人力、土地等经营成本高的劣势放大,加之中美贸易摩擦以及发达国家对我国的关税壁垒政策,广东中低端产业向东盟转移的趋势加大。广东省贸促会调研结果显示,在灯饰、家具、纺织、五金等劳动密集型产业,企业出海意愿强烈。

对此,毛艳华指出,RCEP通过实行原产地累积规则,使得成员国能够充分发挥比较优势,区域内产业供应链的合作关系进一步加强。同时,RCEP也能够激励企业依托各成员国的比较优势进行跨境整合,优化区域产业链供应链布局,提高综合生产率和产品竞争力。

作为一家在外贸领域深耕25年的广东企业,卓志集团几乎与RCEP所有成员国都有贸易往来。卓志集团副总裁李岩表示,RCEP将促进电子商务发展、海关通关手续、贸易便利化。国家间的通关流程简化和时效缩减,也有利于中国品牌出海及品牌化建设。

以新能源汽车产业领域为例,RCEP的实施促进了中国与东盟国家、中日韩之间的产业链供应链紧密合作,新能源汽车零部件贸易规模不断扩大,中国新能源汽车产业加速对东盟国家的投资布局。广汽集团相关负责人表示,通过整车进口的形式,集团已进入菲律宾、老挝及柬埔寨等左舵车市场。而基于RCEP部分国家的人力成本优势,该公司正尝试通过与当地制造企业合作的方式进行投资,节省生产和运输成本,同时带动当地汽车产业发展。

打造一流营商环境 “佛山韧性” 助推经济高质量发展



非夕机器人在佛山的生产基地

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:近日,今年1-7月佛山经济发展成绩单正式出炉。数据显示,佛山经济延续二季度以来的平稳增长态势,工业、服务业等指标企稳向好。与此同时,佛山这座城市特有的产业韧性,正助推产业向高质量发展的赛道上奔驰。

织业均实现较高增长,分别为6.0%、12.9%、16.1%、8.7%、6.2%。全市先进制造业增加值同比增长5.6%,高技术制造业增加值同比增长9.7%,分别高于全部规模以上工业1.4和5.5个百分点。无论是传统制造业还是高技术制造业,佛山的经济韧性可见一斑。

位于顺德大良新能源科技小镇的宜所(广东)智能科技有限公司是一家在佛山飞速成长的“专精特新”企业。企业通过数字化科技创新,让空调空气设备运行系统不但全部实现室外安装,更可通过云平台远程数据分析,在空气运行系统出现故障前及时预警并通过算法备份让设备备份运转,以便不停机“等待”维修人员上门处理。依靠自主研发成果,宜所在家电业林立的顺德赛道上脱颖而出,并进入北美市场。

如今,佛山继续打造一流营商环境,为实现经济动能转换提供助力。2021年12月,佛山出台《构建佛山“益晒你”企业服务体系打造一流营商环境的行动方案》,56条举措在多个领域走在全国前列。今年5月,面对疫情波动,佛山出台《佛山市促进经济平稳增长若干政策措施》,通过提升财税政策效能,加大金融对实体经济支持力度等举措,着力稳住经济大盘,保持经济运行在合理区间。

“落户于此(顺德),首先是因为大湾区的产业配套,从珠海到中山到佛山,这里集中了全国最顶尖的空调制造企业。企业所需的变频压缩机等设备,其特殊零配件需求也在此找到配套企业来定制生产。”宜所副总经理黄志橙表示,佛山强大的制造能力,完善的家电产业链,给产品的技术创新提供了强大的基础。与此同时,佛山市政府和各大平台通过对人才的补贴,让许多人才来到佛山就能安家、立业,“这对中小企业聚集人才有非常明显的促进作用,政府是真的在为企业做事”。

市场的正向反馈是佛山制造业韧性的最好体现。8月24日,在“聚势共赢,智造未来”2022佛山市先进制造业投资推介会上,9大重点项目现场签约,金额超百亿元。“佛山在营商环境打造上给了我们很大支持”,本次签约的非夕自适应机器人全球生产总部项目,是上海非夕机器人科技有限公司在粤港澳大湾区的一大产业布局。非夕副总经理杨仕林表示,粤港澳大湾区机器人制造发展很快,工业自动化产业链的配套相对齐全,“智能制造、机器人、汽车都是佛山制造的重点行业,这些都是我们的重点客户群体”。

黄志橙的心里话表达了创业者们对佛山的信心。数据显示,今年1-7月,佛山全市规模以上工业增加值3192.81亿元,增长4.2%,高于上半年1.1个百分点。其中,电气机械和器材制造业、通用设备制造业、汽车制造业、化学原料和化学制品制造业、纺

杨仕林还表示,在招商过程中,佛山在营商环境上做了大量工作,比如政策优惠、资源对接等,让企业十分感动和受益,“相信经济波动是暂时的,未来的市场特别是自适应机器人市场,将会是产业转型升级的重要增长点,充满了想象空间。”